

@  
热点

## 老人“听不清”，要早期防治

昨天是“爱耳日”，医生提醒关注老年人听力健康

星报讯(王异 记者 李婉婷) 家里的电话响了或是门铃响了,吴大爷经常都听不见,而且在接电话的时候经常觉得听不清楚。近几年,吴大爷明显感到自己的听力下降很严重。昨天是全国第14个“爱耳日”,记者从安医大一附院获悉,由于听力残疾,很多老年人的社交生活已经完全丧失。

吴大爷已有半年多没有单独出去

过,老人痛苦,家人也心焦。

吴大爷的主治医师,安医大一附院耳鼻喉科主任医师邱建新告诉记者,医院有很多患者和吴大爷一样,听力障碍已经严重影响了正常生活,而且出现了“听觉重振”的现象,就是患者在别人说话声音小的时候听不到,大声说话的时候又感觉太嘈杂,完全听不清楚,直接导致沟通交流障碍,极大地损害生活质量

及家庭、社会功能。

“其实听力下降是一个渐进的过程,如果早期进行关注,有可能控制听力下降的进程。”邱建新建议,为了老人的晚年健康,一旦出现耳聋的早期症状,家人要带老年人去进行例行的体检。对老年性耳聋做好预防。如尽量为老人创造一个比较安静的工作和生活环境,让老人经常参加适宜的体育活动、经常按摩外

耳及鼓膜等。如果已经出现了老年性耳聋的典型症状,建议到医院及时进行康复治疗。

## ➤ 新闻链接

我国第二次全国残疾人抽样调查显示,60岁以上老年人患听力残疾的比例高达11%。据此推算,我国60岁以上老年听力残疾人总数超过2000万。

@ 万象

## 轮胎变“炸弹”炸伤老汉

充气的轮胎炸了,还把人炸成重伤。3月2日下午,肥西县高店乡的刘老汉就遭遇了这场无妄之灾,目前,还在医院重症监护室进行抢救治疗,尚未脱险。“充气时,他猫腰蹲在旁边,谁知爆炸时,车轮毂蹦了出来,砸中了面部,前额随即喷血。”家人称,推测可能轮毂没有拧紧。刘大爷还未度过危险期。 星级记者 张敏

## 不孝男骗取母亲养老金

日前,郎溪县法院审结一起伪造银行存单案。被告人刘建立犯伪造金融票证罪,被判处拘役六个月,并处罚金二万元。刘建立的母亲程中梅将自己的养老金两张银行定期存单合计3万元,交由刘建立保管。2011年,刘建立私自复制了两张假存单,并将假存单交给母亲。后刘建立将真存单上的3万元从银行提前取出。 汪菊花 星级记者 张火旺

## 心里不平衡划豪车遭索赔

3月2日22时许,省城徽州大道与南一环交口附近小区内,一名男子走到一辆宝马X5豪车前,持钥匙从车后门划到车前门,被车主发现并抓获。据男子交代,看到这辆豪车后,心里有些不平衡,遂作出划车举动。经过警方协调,划车男子赔偿车主3700元维修费用。 星级记者 张敏

## 惯偷太贪,鸡蛋被子都偷

50岁的李某是一名惯偷,曾多次因盗窃罪被判刑,可他不知悔改,出狱后仍“重操旧业”。2012年10月,他多次在夜深人静时,潜入肥西县多户居民家中,盗走摩托车、鸡蛋、被子等物,据了解,他所盗取财物共计价值953元。肥西县法院日前受理了这起盗窃案。 杨婷婷 记者 马冰璐

## 闹出人命夫妻逃十九年

因为邻里纠纷,夫妻二人将邻居打伤,在得知对方因伤死亡后便潜逃,然而十九年后终究落网。近日,经安徽省蚌埠市淮上区检察院提起公诉,淮上区法院依法判处朱后银有期徒刑十四年,判处马怀秀有期徒刑十二年。 记者 刘海泉

@ 提醒



昨日,合肥市政务区的天鹅湖边,许多家长陪同孩子一起筑沙玩水,市民沐浴着阳光,好不快活!据悉,未来几日,合肥以晴好天气为主,气温不断升高。 记者 程兆文/图

## 坐动车到合肥半价游黄山

昨日,记者从合肥火车站了解到,从3月29日至4月28日的一个月时间里,凡乘坐动车到合肥的乘客,可获得半价游黄山的待遇。合肥火车站提醒,每个车票优惠期限为抵达合肥站当日及之后四天,过期将失效。此外,在4月4日至6日三天清明节假期期间内,乘动车来合肥的乘客不享受这一优惠。 星级记者 王玉

## 明日本报热线聊听力健康

想了解婴幼儿的听觉和语言发育过程是怎样的?职业噪声的危害、耳鸣如何治疗? 明天上午9:30至10:30,本报健康热线0551-62623752将邀请安徽省第二人民医院耳鼻喉头颈外科主任医师、安徽省职业病防治院物理损伤科主任胡金旺与读者交流。 夏鹏程 记者 李婉婷

## 金牛路开始局部改造

昨日,记者从合肥市重点办获悉,金牛路(滨河路—长江路段)即将启动改造,未来新建道路规划红线宽度为18米,共设双向2车道。据悉,新建道路计划于3月份开建,全长约640米。建成后的金牛路将是蜀山区中心城区内一条贯通南北的城市重要支路,共惠及周边居民2万人。 山岩 成功 记者 徐涛

## 植物园门票调为20元

合肥植物园3月~4月21日期间,将举办2013年春季花展及多项系列活动。2013年春季花展期间将实行临时门票价格:20元/人次。活动结束后,门票价格恢复原价10元/人次。 星级记者 王玉

@ 社会

## 未戴头盔一头撞树致昏迷

3月2日夜里21时许,省城徽州大道与杭州路交口处,一辆骑摩托车男子飞速经过时,竟一头撞上路边的大树上,导致昏迷不醒。目前,伤者正在医院重症监护室抢救治疗,尚未脱险。记者了解到,该男子姓张,30多岁,因男子未佩戴头盔,导致头部受严重重创,昏迷不醒。 星级记者 张敏

## 一起信用卡诈骗案被破获

2月26日,宁国警方通过多种侦查等手段快速抓获犯罪嫌疑人周某、孙某、杨某,成功破获一起信用卡诈骗案件,涉案17000余元。原来,市民凌某在银行取完钱后,因粗心将银行卡遗忘在ATM机内,等其想起来再返回银行时,发现卡已丢失且卡内的17000元现金被人取走。宁国刑警了解这一情况后,很快将三人一举抓获。 许凤娇 涂青山 记者 曹开发

## 非法转让土地30亩被捕

在没召开村民大会的情况下,时任利辛县阚疃镇一村民组长期间的张某,擅自主张将本村民小组的30亩土地卖给他人,收取卖地款290万元。自己扣留了20多万元,其他卖地款分给村民。近日,利辛县检察院以涉嫌非法转让土地使用权罪依法批捕了犯罪嫌疑人张某(在逃)。 李检飞 韩虎 记者 任杰

## 中职学生表演模特秀

近日,淮南市举行第五届中等职业学校技能大赛模特表演比赛,来自淮南市10所中等职业学校的30名选手参加泳装、休闲装、个人才艺比赛,展示青春风采。 陈彬 记者 圣林

## 渣土车为躲避来车侧翻

日前,淮北市一辆渣土车突然侧翻进路边的水沟中,司机被困车内生死未卜。消防官兵接到报警后,迅速赶赴现场。此时,车子已经被水完全淹没,由于沟深水急,官兵们只好找来重型吊车把车子吊出。就当大家费力将司机救出后,现场医生却发现,他已经因溺水而死亡。昨天记者从消防部门获悉,车祸原因为渣土车躲避来车而侧翻。 李小锐 记者 曾梅

@ 时政

## 我省将加固168座水闸

记者日前从省发改委获悉,国家发展改革委和水利部印发全国大中型病险水闸除险加固总体方案,我省有168座大中型病险水闸列入,其中:大型水闸11座,中型水闸157座,总数位列湖南、新疆、河南、山东之后,居全国第5位。 任剑锋 记者 丁林

## 瑶海区将建2万套保障房

记者昨日从合肥瑶海区2013年大建设大城改动员大会上获悉,未来2年内,瑶海区将完成71个老旧小区综合整治,其中2013年启动28个小区的整治工程;在建、拟建保障房套数约2万套、总面积近450万平方米。 解琛堂 所记者 李婉婷



近日,随着气温回升,黄山市徽州杨村乡农村田间地头春耕生产热潮涌动,该乡梅川村长青有机茶专业合作社抓住有利时节,组织社员在龙坦生态茶园基地松土整地、配方施肥。 潘玉星 记者 陈明

## 巢湖重奖驰名商标企业

昨日,巢湖市政府拿出30万元财政资金,对2家驰名商标企业和2家著名商标企业实施奖励。其中驰名商标奖励10万元,省著名商标奖励5万元。 邓琼珍 方全胜 记者 张发平

## 高校比拼无碳小车走8字

昨日记者从合肥工业大学技能培训中心获悉,这里正在举办安徽省第二届大学生工程训练综合能力竞赛暨第三届全国大学生工程训练综合能力竞赛安徽省预赛,9所高校27支参赛队伍利用自己亲手设计制作的无碳小车,大展身手。这项竞赛是给定1000克砝码为重能,选手们发挥才能,自己设计小车,并将重能转化为动能,带动无碳小车走S或者走8字形,绕桩数,走的路程远近决定此项成绩。 周慧 李敏 星级记者 俞宝强